

本报帮助留守儿童与家长团聚活动引起社会广泛关注

“助百家团圆,我们愿出分力”

本报济南1月6日讯(记者 穆静 实习生 宋伟健) 6日,本报启动“百家团圆”大型公益活动(见本报6日A06版报道),征集百名留守儿童与在异乡打工的父母团聚,活动引起广泛的关注,读者纷纷来电或在微博上留言关注这项活动,不少人表示愿尽一分力,上海大众汽车斯柯达华中区总经理朱先生则表示,公司愿为此次活动提供大力支持。

“我的两个女儿都在临沂老

家,半年没见面了。”看到本报的报道后,在济南市建筑新村南路做小生意的刘宗花给本报打来电话。刘宗花说,她的大女儿今年16岁,小女儿今年10岁,她跟丈夫早就想女儿了,但是由于生意忙两人春节都不一定能回家,而两人在济南的住处只有7平方米,又冷又小,孩子到济南住不方便。刘宗花说,如果有暖和些的住处,那就可以将女儿接过来团聚了。

一些爱心人士则给本报打来电话,希望尽自己所能,帮助留守儿童与父母团聚。上海大众汽车斯柯达华中区总经理朱先生表示,看了本报近日关于留守儿童与父母团聚的报道后,很想奉献一己之力帮助留守儿童与父母团聚。“我们想为这次进城看爹娘活动提供一部分资金赞助。同时,我们公司在山东有不少4S店,如果需要用车,我们将动员山东省的斯柯达4S店提供服务,同时为

孩子们捐学习用品及过冬衣物。另外,我们还想给孩子送一些过年的爱心礼物。”

还有不少读者在微博上留言表达对该活动的支持。手机用户131××××9475表示:“多方关注帮助,给留守儿童们快乐和幸福!”网友若L龄表示:“这很实在,却也很不容易!”网友逐梦人则表示:“支持各方有能力的机构,多一些资助或举办此类有意义的活动,多增加社会的一些正能量。”

“我家有车,可以送孩子们”

本报1月6日讯(记者 牟张涛) “这次活动留守儿童与家长的团圆地点虽然没有德州,但我们也想为孩子们做点什么。”“百家团圆”大型公益活动启动首日,德州的不少爱心人士来电咨询,表示想报名参加此次公益活动。

6日上午,德州市民刘先生联系本报说,很多外来务工人员为了生计过年也不能和孩子团聚,他觉得心里酸酸的。刘先生说,他有车可以免费送孩子到父母打工所在城市,也希望借此机会和一些留守儿童结成帮扶对子。和刘先生一样愿意献出爱心的市民还有很多,武城爱心联盟成员王健说:“我们在节假日经常组织爱心人士和留守儿童搞联欢,但他们还是更希望见到自己的父母,我们也愿出分力。”



人家孩子经过,要看好一阵子

在济南做生意的刘宗花一想起留在老家的女儿就难受

本报记者 穆静 实习生 宋伟健

在济南建筑新村南路,短短的100余米路段,是一个熙熙攘攘的小集市,刘宗花和丈夫糕保桂在这个集市上经营着一个小小的炒货店。店面约5平方米,店外约10米长的摊子摆满了炒瓜子、炒花生、炒栗子等。

刘宗花夫妇老家在临沂市苍山县长城镇颜庄村,从2004年10月份起,就在建筑新村南路卖炒货。从那时起,他们就将当时8岁的大女儿和2岁的小女儿留在了家里。

“我们冬天卖炒货,夏天卖蔬菜,最忙的时候一天就睡两三个小时。”刘宗花告诉记者,冬天卖炒货时,夫妻俩早上6点半就得起床,将花生、瓜子等炒熟并出摊,晚上9点左右收摊。夏天是炒货的淡季,夫妻俩就卖蔬菜,这时夫妻俩往往凌晨2点就起床,到章丘或者济南南部山区进货,晚上11点收摊。

由于工作忙,刘宗花夫妇一年回家的次数十分有限,除了家里有红白喜事以及过春节时,其他时间夫妻俩都待在济南。刘宗花告诉记者,炒货越到年底卖得越好,两口子不舍得放弃赚钱的好时机,如果回家的话也是年三



十才回去,初六就赶回来。

离刘宗花夫妇炒货店约100米处,是解放路第二小学,每到放学时间,孩子们雀跃着从炒货店前经过,刘宗花要看好一阵子。

刘宗花的大女儿今年16岁了,上高二,小女儿也上了小学四年级。2012年放暑假时,俩孩子就来济南待了半个月,这是她们与父母最长的相聚时间。

谈起小女儿,刘宗花忍不住抹眼泪。刘宗花说,小女儿性

格很内向,不太爱说话。每次往家里打电话,小女儿都不接电话,好不容易被爷爷奶奶哄着接了电话,也是问一句答一句。“我能感觉出女儿的委屈,她是嫌我们不回家看她。”

小女儿的一句话,曾让刘宗花夫妇难受了很久。小女儿8岁时,放暑假来济南,跟父母一起卖菜。“当时天很热,我女儿突然对我说:‘我以后好好上学,让爸爸妈妈回家,以后你们就别干这个了,你和爸爸享福就行了。’”

“孩子来济南,也是跟着我们做生意,只去过泉城广场和大明湖免费的景点。”刘宗花说,由于生意忙,即便孩子来了,两个人也没太多时间陪孩子。两口子在附近租了一个约7平方米的平房,俩孩子一来,一家四口的住宿也成问题。

刘宗花说,夫妻俩并不是每个春节都回老家,回不回家要看车票好不好买以及生意好不好,如果年底生意很好,他们就不回家了。

◀ 当有孩子在她店前经过时,刘宗花会盯着看好久。
本报记者 穆静 摄

欢迎您报名
欢迎您参与

本报“百家团圆”大型公益活动6日启动,将帮助留守儿童与在外地打工的父母团聚,同时让留守儿童开拓视野、增长见识,体验父母在外打工的辛苦。如果您是在济南、青岛、济宁、淄博四个城市打工的山东籍外来务工人员,春节不能回家过年,孩子年龄在8到12岁之间,或您的亲朋好友是这样的情况,您可以告诉我们,我们会在农历小年前后(视天气情况)将留守儿童接到父母所在的城市与父母团聚。本次活动共征集100个符合上述条件的孩子,其中外来务工人员打工地区在济南的50个,在青岛的20个,在济宁和淄博的各15个。同时诚邀爱心单位和爱心人士参与这一公益活动。

不论是想得到帮助的外来务工人员家庭,还是想提供爱心援助的单位和个人,可继续拨打本报热线96706报名参加,或者私信齐鲁晚报腾讯官方微博 <http://et.qq.com/qlwbyw> 或新浪官方微博 <http://weibo.com/qlwb>,您也可以给齐鲁晚报官方微信留言。

欣欣欣欣
是欣欣带来的满满幸福味
是繁荣 是团圆
是美好的祝愿
是迎春的喜悦



shinho 欣和
用心酿·健康生活

六月鲜
精致生活



六个月足期恒温酿造,非转基因脱脂大豆、不添加任何防腐剂

春节促销活动敬请关注各大卖场海报告知
欣和食与家官方网站 www.shiyujia.com



扫描二维码,领取优惠券